
     

jb 

18 de Julio 1181 – Tels. 45622257 – 45621027 – E-Mail: secretaria@juntarionegro.gub.uy                                              
Web: www.juntarionegro.gub.uy – Fray Bentos – Uruguay 

 

Oficio 702/IV/2026 
 
Fray Bentos, 13 de abril de 2026 
 
Sr. Presidente del Congreso Nacional de Ediles 
Aparicio Duarte 
MONTEVIDEO  
 
De nuestra mayor consideración: 
 
              Cúmplenos remitir adjunto copia de versión taquigráfica 
de palabras vertidas en Sala por el señor Edil Matías Amorín, en sesión de la Corporación de 
fecha 27/3/2026, en oportunidad de haberse considerado el Presupuesto Quinquenal de la 
Intendencia de Río Negro 2026-2030. 
 

Sin otro particular, hacemos propicia la ocasión para 
saludar a usted muy atentamente.   
 
 
 
                                                                                   María Beatriz Martínez 
               Laura Vittori                                                               Presidenta                                             
                  Secretaria 
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Copia de versión taquigráfica de palabras vertidas en Sala por el señor Edil 
Matías Amorín en sesión ordinaria de la Corporación de fecha 27/3/2026. 
 
 
SR. MATÍAS AMORÍN. Buenas noches, señora Presidenta, funcionarios de la Junta, 
Cuerpo Legislativo, vecinos de Río Negro que nos acompañan y que seguramente nos 
siguen a través de la transmisión.  

Hoy es una noche especial para todos nosotros. Quiero agradecer a la 
coordinadora, señora Edila Sánchez, por el mensaje que dio. En esta instancia del 
Presupuesto, que entendemos es una herramienta fundamental para el Ejecutivo, 
creemos que el Partido Nacional ha estado a la altura. Algún compañero me comentaba 
que desde el año 2005 no había una aprobación unificada del Presupuesto; entonces 
creo que eso enaltece a cada uno de los Ediles que estamos acá porque cada vez que 
venimos, sesión a sesión, plenario a plenario, tratamos de que las consecuencias sirvan 
para mejorar la vida de todos los ciudadanos.  
 Esta herramienta fundamental va a definir prioridades, va a orientar la gestión 
y va a proyectar el Río Negro de los próximos cinco años –2026-2030–; después, la 
gente determinará si acepta o no el resultado del mismo y de la gestión en función de 
este Presupuesto, pero no podemos decir que este Cuerpo en el día de hoy no estuvo a 
la altura.  
 También corresponde decir con claridad que este no ha sido un proceso sencillo 
ni para nuestra bancada ni seguramente para las otras. Hemos tenido muchísimas 
diferencias, quizás hasta hace una semana estábamos en ese ida y vuelta sobre si 
aprobábamos o no el Presupuesto en general. Los señores Ediles y los coordinadores 
sabemos que no es una tarea sencilla de lograr, por eso al lograrse este consenso hablo 
de que hoy es una noche especial en la Junta Departamental de Río Negro.  

¿Hemos tenido dificultades? Sí. ¿Hemos tenido diferencias? Sí. ¿Muchas de 
las propuestas y sugerencias que hemos presentado no han tenido contemplación en su 
totalidad? Sí. ¿Es parte de la realidad política? Sí, también es parte de la realidad 
política que nos toca transitar. Sin embargo, por encima de todas estas diferencias 
primó algo que entendemos que es superior a todo esto: el compromiso con la gente, 
con los vecinos de Río Negro que esperan de nosotros justamente esto, 
responsabilidad, actitud de madurez y capacidad de llegar a acuerdos. Eso es lo 
importante esta noche, señora Presidenta. La ciudadanía no siempre nos pide 
unanimidad en todas las votaciones, lo hemos vivido plenario tras plenario, pero sí nos 
exige que cuando existen este tipo de instancias importantes generemos este camino y 
estemos todos a la altura de las circunstancias. En ese sentido creemos que hoy estamos 
dando esa señal importante.  
 El Partido Nacional ha sido capaz de dialogar, intercambiar y participar en la 
Comisión de Presupuesto –integrada por las Comisiones de Legislación y de 
Hacienda– y quiero agradecer a los Ediles porque han trabajado mucho y muy bien. 
(nr)/  
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Quiero agradecer también al Ejecutivo porque cuando se lo convocó con mucha 
transparencia y sinceridad tuvo ese intercambio con nosotros; esos son los valores 
importantes que tenemos que rescatar hoy de noche también.  

Dentro de todo eso y en este punto de encuentro que hoy nos junta en este 
plenario, ¿tenemos que acompañar este Presupuesto? Sí. ¿Que no es un Presupuesto 
perfecto? Ya sabemos que no. ¿Que no es el Presupuesto que el Partido Nacional 
hubiera deseado? Y sí. No es el que hubiéramos deseado porque hay muchos artículos 
que generan controversia y a través de la fundamentación del voto vamos a tratar de 
trasmitir y defender por qué entendemos que no son los que necesitamos apoyar.  

¿Es un Presupuesto posible? Sí. ¿Permite avanzar? Sí. ¿Nos da certeza y le da 
certeza a la gestión? Sí. Porque esto es un cimbronazo  importante; la responsabilidad 
de la gestión frente a esta unanimidad ahora es más que importante del Ejecutivo 
responder frente a este Legislativo.  

¿Que estamos de acuerdo con todos los artículos? Ya dijimos que no. ¿Que 
vamos a marcar nuestras diferencias? Sí. ¿Que este es un Presupuesto que tiene muchas 
similitudes al que presentó en el período anterior el Partido Nacional? Sí. ¿Y que no 
fue acompañado por el Frente Amplio en su momento? Sí.  

Queremos dejar en claro en este acompañamiento que no significa renunciar a 
nuestro rol de Ediles y de contralor porque para eso estamos acá, para defender los 
intereses de la gente, los intereses también de alguna manera de cada uno de los 
sectores políticos y de nuestros militantes, que en este tipo de actitudes nos reclaman 
saber si estuvimos a la altura o no. Así que en todas aquellas propuestas que la gente 
y el Legislativo entiendan necesarias para mejorar la vida de la gente el Partido 
Nacional va a estar. Acompañamos con responsabilidad, pero también con la firme 
convicción de que siempre vamos a tener margen para mejorar.  

Señora Presidenta, hoy no solo estamos votando este Presupuesto, sino que 
estamos dando una señal de responsabilidad institucional, de madurez política y sobre 
todo de respeto a la ciudadanía.  

Por todo esto que estoy comentando, señora Presidenta, adelantamos nuestro 
voto afirmativo, a solicitud de la coordinadora Karina Sánchez que recién lo manifestó, 
en conjunto con las demás fuerzas políticas para la aprobación de este Presupuesto 
quinquenal. 

 
 Solicito que este mensaje y estas palabras sean enviadas al Congreso Nacional 
de Ediles y a las restantes Juntas Departamentales. 
 Muchas gracias, señora Presidenta.(ld)/ 
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(Versión taquigráfica sujeta a aprobación). 


